职高语文会考模拟练习八

1、下面加点字的读音全不相同的一项是（A）

A、伛偻 熨帖  怄气  呕心沥血  C、朦胧 笼统  哗众取宠  庞然大物

A、桎梏  锢疾 禁锢  涸辙之鲋  C、覆釜  俯瞰  杜甫  拊掌大笑    
2、下面词语字形无错的一项是（D）　

A、含混晦涩 面目一新 装腔做势 大相径庭  B、摇曳多枝 封妻荫子 简陋寒伧 朝夕揣摩  C、实事求是 人财辈出 拖沓冗长 安分守己  D、逆来顺受 疏密相间 变化错综　腾挪跌宕

３、下面加点词在句中的意思，解释有误的一项是（B）

A.有一次多喝了一点酒，不检点穿件黄衣服，被人看见告发，几乎闯了大祸。(注意约束)

B人物的一切都有人物本身的行动去说明，作者绝不下一按语。 作者对文章所作的考证。
C.富贵不知乐业，贫穷难耐凄凉，可怜辜负好韶光，于国于家无望。(可惜)

D林冲故事先提出全篇主眼，然后…… 关键　

４、依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（ A ）
①       我学起来很吃力，经过一段时间的努力，后来就轻松的多了。
②语文教材的选编，既要注意内容的思想性，又要注意语言的       性。
③联合国秘书长        交战双方停止武装冲突，尽快达成和平协议。
A、起初   典范   敦促
B、起初   典型   督促
C、当初   典范   督促
D、当初   典型   敦促 
5 、下面加点的成语使用有误的一项是（B）

A、读书的 关键在于透彻理解，如果望文生义胡乱猜测，即使把原文背熟了，也没有多大好处。B、施工队员出了安全事故，他是包工头，追究责任他首当其冲。C、尽管赵本山今年春晚的作品《不差钱》并没有给观众带来太大的惊喜，但是“瘦死的骆驼比马大”，本山还是蝉联了第十个“小品王”。

D、在现代化建设取得喜人成就的今天，我们更应该铭记革命先烈的丰功伟绩。
6、下列各句没有语病的一项是（ D）
A．“英语广播讲座”之所以给我很大的帮助，我认为把讲课和练习结合起来，是它突出的优点。
B．我国将于5月12日至6月10日由本土向太平洋南纬7度零分、东经171度32分为中心，半径70海里圆形海域范围的公海上，发射运载火箭。
C．不管气候条件和地理环境都极端不利，登山队员仍然克服了困难，胜利攀登到顶峰。
D．经过老主任再三解释，他怒气才逐渐平息，最后脸上勉强露出一丝笑容。

7、下列选项中标点符号使用有误的一项是 （D）
A．一代名医孙思邈曾说：“读书三年，便谓天下无病可治；治病三年，便谓天下无方可用。”这确是切身经验之谈。 
B．“民主”这个外来词，最初音译为“德谟克拉西”，《新青年》戏称为“德先生”，以后又译为“惟民主义”、“民主主义”，最后“民主”一词才通行。 
C．这首诗将两种相互对立的行为——“离别”与“相逢”，两种不同的情感——“伤心”与“庆幸”平列，展示爱情的美好与纯真，引发人们的强烈共鸣。 
D．我们在田间，可以看到有些瓜果、蔬菜的叶子(如丝瓜、番茄)是平伸的，有些作物的叶子(如水稻、小麦)是直立的。６、排序恰当五单元９

8、下面有关广告的描述，有误的一项是（D）A、广告就是“广为告知”，传播商品的经济信息是广告的基本职能。B、好的广告语就是品牌的眼睛，在形式上，可以大胆想象，标新立异。C、写作广告语应力求做到主题鲜明，内容真实，不可误导消费。D、衡量一则广告成功与失败的标准就看这则广告创制中艺术水平的高低。

9、把下列句子组合成语意连贯的一段话，顺序恰当的一项是（D）

①审美趣味有高下、文野之分，审美者应有高尚的情趣。②审美趣味受个人气质修养、群体类型的共性等影响。③性格阴柔内向者多倾心于婉约派艺术，这些人更多的是愿意流连花前月下。④生性刚强活跃者多爱豪放派艺术，这类人在雄奇的大自然里会激动不已。⑤审美趣味是指审美主体对审美对象的某种特有的兴趣和取向。A、①②③⑤  B、④③⑤①②  C、③⑻④⑤①  D、⑤②④③①
10、下面有关演讲词的说法不当的一项是（C）A、演讲词应针对特定的对象和特定的场合确立中心，一篇演讲词只宜安排一个中心。B、演讲词的材料应富有说服力和感染力。C、演讲词的语言风格是慷慨激昂、富有鼓动性的。D、演讲词虽然是现场演说，但也讲究语言的简洁，思路的清晰。

二、填空与语言表达（共10分）

11、《水浒》在行文方面，竭尽腾挪跌宕之能事，避免平铺直叙 。（2分）12、施耐庵写的《水浒传》与《三国演义》《西游记.》《红楼梦》代表了中国古典小说的最高成就。（4分）

12、请你猜想（写出）下面的广告语各出自哪个厂家（产品）.（4分）

①随心所浴（随心所欲）——热水器； ②咳不容缓（刻不容缓）——止咳药；③骑乐无穷（其乐无穷）——摩托车； ④ “尽快下‘斑’，请勿 ‘痘’留。——某化妆品。

三、语段阅读（一）阅读下面文字，回答14——18题。（每小题2分，共10分）阅读下面文字，回答14—18题。(每小题2分，共10分)

①在这种态度下，就是对周围环境不作系统的周密的研究，单凭主观热情去工作，对于中国今天的面目若明若暗。②在这种态度下，就是割断历史，只懂得希腊，不懂得中国，对于中国昨天和前天的面目漆黑一团。③在这种态度下，就是抽象地无目的地去研究马克思列宁主义的理论。④不是为了要解决中国革命的理论问题、策略问题而到马克思、恩格斯、列宁、斯大林那里找立场，找观点，找方法，而是为了单纯地学理论而去学理论。⑤不是有的放矢，而是无的放矢。⑥马克思、恩格斯、列宁、斯大林教导我们说：应当从客观存在着的实际事物出发，从其中引出规律，作为我们行动的向导。⑦为此目的，就要像马克思所说的详细地占有材料，加以科学的分析和综合的研究。⑧我们的许多人却是相反，不去这样做。⑨其中许多人是做研究工作的，但是他们对于研究今天的中国和昨天的中国一概无兴趣，只把兴趣放在脱离实际的空洞的“理论”研究上。⑩许多人是做实际工作的，他们也不注意客观情况的研究，往往单凭热情，把感想当政策。⑪这两种人都凭主观，忽视客观实际事物的存在。⑫或作讲演，则甲乙丙丁、一二三四的一大串；或作文章，则夸夸其谈的一大篇。⑬华而不实，脆而不坚。⑭自以为是，老子天下第一，“钦差大臣”满天飞。⑮这就是我们队伍中若干同志的作风。⑯这种作风，拿了律己，则害了自己；拿了教人，则害了别人；拿了指导革命，则害了革命。⑰总之，这种反科学的反马克思列宁主义的主观主义的方法，是共产党的大敌，是工人阶级的大敌，是人民的大敌，是民族的大敌，是党性不纯的一种表现。⑱大敌当前，我们有打倒它的必要。⑲只有打倒了主观主义，马克思列宁主义的真理才会抬头，党性才会巩固，革命才会胜利。

　14、“希腊”指不切实际的外来的东西；“昨天和前天”指历史。

15、文段中指出了主观主义态度中的两种类型，请各在15个字以内概括它。第一种：脱离实际，只研究空洞的理论。第二种：不注意客观情况，只凭热情办事。

16、本段的主要内容是：剖析了主观主义的态度及其对革命的危害和实质。　
17、主要的论证方法是：事实论证和正反对比论证。

18、对语言特点的分析有误的一项是（D）

A、“老子天下第一”，“‘钦差大臣’满天飞”、“夸夸其谈”，使用俗语、成语来说明坏作风的存在，精简了文字，浓缩了内容。

B、“无实事求是之意，有哗众取宠之心。华而不实，脆而不坚。自以为是”，整句与散句交错结合，成语与俗语并用，增添了语言的色彩。

C、排比句和对偶句、短句和长句混合使用，增强了语言的表现力。

D、“希腊和中国”“昨天和前天”“有的放矢，无的放失”，相对词语的运用，增强了语言的趣味性。

 (二)阅读下文，完成19—23题。(每小题2分，共10分)

①《水浒》人物描写的又一特点便是关于人物的一切都由人物本身的行动去说明，作者绝不下一按语。②仍以林冲等三人为例，这三个人物出场的当儿，都是在别人事件的中间骤然出现的。鲁达的出场在史进寻找王教头的事件中，林冲的出场在鲁达演习武艺的时候，而杨志的出场则在林冲觅取投名状的当儿。③这三个人物出现之时，________简短的容貌描写而外，别无一言介绍他们的身世，________更无一言叙述他们的品性了；所有他们的身世和品性都是在他们的后来的行动中逐渐点明，________他们的主要故事完了的时候，我们________全部认清了他们的身世和性格。④这就好比一人远远而来，最初我们只看到他穿的是长衣或短褂，然后又看清了他是肥是瘦，然后又看清了他是方脸或圆脸，最后，这才看清了他的眉目乃至声音笑貌：这时候，我们算把他全部看清了。⑤《水浒》写人物，用的就是这样的由远渐近的方法，故能引人入胜，非常生动。

19．依次填入文段句③中横线上的词语恰当的一项是(　B　)(2分)

A．除了　当然　直到　才又　  B．除了　自然　直到　这才

C．除有　自然　只是　这才　  D．除有　当然　只是　才又

20．文段句④中的“这就好比一个人远远而来”中的“这”指代内容是(　D　)(2分)

A．《水浒》人物描写的特点。   B．林冲等三人出场的事件叙述 。

C．林冲等三人出场时的具体外貌描写。  D．句③的内容。

21．文段最后一句中“这样”一词总结的内容是(　B　)(2分)

A．《水浒》人物描写的方法：人物出场都在别人事件中骤然出现。

B．《水浒》人物描写的特点：由人物本身的行动去说明，由远到近的表现方法。

C．《水浒》人物描写的方法：所有人物的身世和品性都由人物的行动来表现。

D．《水浒》人物描写的特点：作者绝不下一按语。

22．下面对②、③句解说正确的一项是(　C　)(2分)

A．第②句的表达方式是叙述，第③句是对上一句的说明。

B．第②句的表达方式是描写，第③句是对上一句的补充。

C．第②句的表达方式是说明，第③句是对上一句的分析。

D．第②句的表达方式是议论，第③句是对上一句的引申。

23．下面对选文的分析，不当的一项是(　D　)(2分)

A．作者运用例证法，说明《水浒》关于人物描写的又一特点是以人物的行动说明人物的一切。

B．作者运用比较的方法，说明《水浒》对人物出场安排各有不同。

C．作者运用比喻论证法，说明《水浒》的人物描写采用的是由远渐近的方法。

D．文段以总、分、总的结构，说明《水浒》关于人物描写的又一特点。

（三）2004年12月26日，印度尼西亚苏门答腊附近海域发生里氏９级强烈地震引发海啸，对印尼、马尔代夫、印度、斯里兰卡、孟加拉、泰国、马来西亚和缅甸等国造成重大人员伤亡和财产损失。中国红十字总会为救助印度洋地区海啸灾民向全国红十字会系统发出了紧急募捐呼吁。请你以中国红十字总会的名义为中央电视台拟写一则公益广告词。要求语言简明得体，富有感召力。（4分）

答：①同在蓝天下  真情铸方舟②爱心无国界  真情满人间③海啸无情人有情  奉献爱心无国界

 四、写作（40分）阅读下面的文字，根据要求作文。

　　目前，我国18岁以下未成年人已达3.67亿，在每个孩子背后，是一双双深情关注的眼睛。家长对孩子教育的重视，超过了以往任何一个时代。中国的家庭教育，也有了长足的进步，现代教育意识向家庭的渗透，家长与孩子民主平等关系的建立，家长们春风化雨般的言传身教……都给我们留下了深刻的印象。但中国目前的家庭教育，也存在不少问题。

　　家庭教育对青少年的成长无疑具有举足轻重的作用。你对家庭教育，一定有自己的感受和思考，请以“家庭教育”为话题，自选角度，自拟题目，写一篇不少于600字的文章。

[注意]①所写内容必须在规定的话题之内。②除诗歌外，文体不限。
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